

通州区城管局落实“三大举措”——

以城市管理精细化“绣”出“美丽通州”

日前,通州区城管局召开2024年工作谋划会,分析2023年城市管理基本态势,找问题、明方向、定目标、促发展,全力打好年度收官战,并科学精准谋划2024年“城市管理巩固年”工作思路。

习近平总书记指出:“城市管理应该像绣花一样精细。”今年以来,通州区城管局深入贯彻落实区委、区政府各项决策部署,大力践行“四敢”要求,体现通州干部精神特质,以“城市管理突破年”为主线,深入实施文明城市创建“八大行动”,切实提高城市管理法治化、精细化、常态化水平,努力推动城市管理高质量发展取得新突破,“绣”出“美丽通州”精致容颜。

建设高素质队伍 锤炼过硬作风

12月9日,通州区城管局主要领导与“两代表一委员”深入金新街道镇南社区居委会,接待来访群众,面对面倾听群众心声,着力解决师范桥新村内摆摊设点噪声扰民、通州花苑周边餐饮店前及部分卫生死角环境秩序差等问题,努力把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线。

通州区城管局聚焦“机关作风建设提升年”“营商环境提升年”,坚持以人民为中心的发展思想,持续打造“精细城管”党建品牌,发挥党建在城市管理重点工作中的引领作用,做到中心工作推动到哪里、党建就跟进到哪里,先后成立二贸市场周边流动摊点整治、平潮环境整治、川姜“春雷行动”、通丝联解危除险、城区环卫保洁提标行动攻坚党支部。

此外,局党组领导班子、3个党支部、6个党小组、72名党员挂钩联系金沙、金新街道开展调研、听取意见建议、协调解



决问题;天虹社区、碧堂庙社区成立“城管攻坚党支部”,与社区共建“党建+城管”融合服务站点;南山社区、华山社区选配党员城管队员、协管员、社区干部、网格员进驻“社区城管工作站”和“网格联络点”,建强基层战斗堡垒,发挥党建

引领作用,推动党的组织和工作向社区、网格、小区等治理单元延伸覆盖,以党建“绣花针”穿起城市基层治理“千条线”,夯实城市治理基层基础性工作,构建新时代基层社会治理共建共治共享的新格局。

通州区城管局还用好“三会一课”、主题党日活动,扎实推进党组织和党员“双报到双服务”,做到学思想、强党性、重实践、建新功,有效处置各类投诉举报咨询1510件。深入开展城管领域行政执法规范化建设专项行动,每周通报制度执行情况,每月开展争先创优,每季度召开警示教育大会,专题开展5·10思廉日、“算好廉政账”教育月活动,并对执法人员开展适岗评价。配齐配强党务干部队伍,发挥党员干部的先锋模范作用,努力建设一支政治过硬、本领高强、求实创新、作风优良的党员干部队伍,一名同志被省住建厅表彰为优秀共产党员。成立通州城管青年突击队,10名“85后”、“90后”年轻同志走上中层岗位,让年轻干部在“淬炼思想+导师引领+攻坚克难”三站联程列车上快速成长成才。

实施“八大行动” 提升城市品质



“城管进社区”垃圾分类宣传

“在一次次解决问题无果后总结经验,用‘三心’工作法慢慢打开群众的心门。”12月15日,一线执法人员马梓皓在该局承办的全市“城管进社区 讲好新故事”演讲比赛中以身边事为例,生动讲述开展基层治理遇到的“酸甜苦辣”。

“社区是直面群众的一线窗口,是城市管理的前沿阵地。全面推进‘城管进社区’,是今年以来城管系统文明城市创建八大行动的重点工作之一,是主动为民服务,提升群众满意度的有效举措。

截至目前,共有21名执法人员、23名执法辅助人员进驻20个社区,实现城区全覆盖,召开‘面对面’座谈会60余次,开

化体制机制建设,优化主城区城市管理执法模式、管理模式、执法职能,完善建立“定人、定岗、定责”网格化“屯兵街面”管理制度。实行挂图作战,周督导、月通报、季观摩、年终考核,将结果纳入全区高质量考核。

据统计,通州区已完成13条示范路、80家示范单位创建。牵头开展联合执法检查210余次,处罚乱倒、跨区域运输等违法行为102起,同比提高9倍,取消征收建筑垃圾处置费,累计清运杨港临时堆点16.5万吨建筑垃圾,全区共223辆渣土车接入全市“一张网”智能管控平台。拆除新发违建

40450.62 m²,同比提高41%;拆除存量违建36643.23 m²,同比提高93%,创成“无违建小区”3个。拆除存在安全隐患的户外广告约13000 m²、违规设置的店招标牌约7000 m²,城区大型楼顶广告牌实现“清零”。累计清运无主建筑垃圾582吨,转运处置生活垃圾10.51万吨、绿化垃圾513吨,大件垃圾1010吨。累计开展“654”扬尘治理“飓风行动”联合巡查650次,“十条规定”考核检查11次,发布“红黑榜”9期,办理扬尘类案件107起,申报市级扬尘防控示范项目71个,示范镇(街道)、社区20个。清理僵尸车92辆,增设路面停车位约280个,新增非机动车停车位泊位线约650 m²,新增共享单车泊位线约80 m²,投入600万元建成“通捷停”智慧停车管理平台。



增设施划御景湾周边机动车泊位



户外广告整治行动

日前,平潮城市环境综合整治提升行动圆满结束。通州区城管局第六工作组组建青年突击队,成立攻坚党支部,攻坚“硬骨头”,重点推进S336(平五河—G40)段沿线户外广告整治,拆破拆旧、废旧杂物乱张贴清除、规范经营、停车秩序、完善立面出新、场地改造、绿化提升等9大项目,以通北加油站为界线,分南北两段,针对区整治指挥部梳理出的153个问题点位,以“快准稳”的工作效率,不断擦亮生态底色,提升镇域颜值。

在此次行动中,通州区城管局共拆除105处违规户外广告,共计3800余平方米,整改规范门头店招50余家,拆破拆旧115处,共计4100余平方米,清除废旧杂物320余处。

通州区城管局分管领导介绍,聚焦落实打造环卫市场化服务“通州样板”,推动垃圾分类成为“新时尚”,加快民生工程建设“暖民心”,深入推进全区垃圾清理专项行动和平潮城市环境综合整治提升等五大任务,全区城管系统接续开展“百日攻坚”“百日会战”“百日竞赛”等活动,全年保持作战状态,时刻调动作战单位积极性、主动性,倒逼牵头部门协调督导,配合单位优化管理,责任单位满负荷运转。将督导与激励相结合,保持督导经常性、有效性,提高激励及时性、精准性,在责任划分的基础上,将激励措施落实到具体单位,始终保持压力传导,抓紧抓细抓实,真正做到一张蓝图到底。如今,走在S336(平五河—G40)段道路上,道路干净整洁、门头店招规范美观,不规范的各类户外广告不见踪迹,杂草丛生、杂物乱堆的道路三角地带变成了百姓休闲散步的口袋公园……52个“三定一督”小区建设完成,城区餐厨废弃物处置设备提档升级,建成通州区可回收物分拣中心及石港、平潮有机易腐垃圾处置中心,在城区72个小区投放136台智能回收机。

同时,通州出台《南通市通州区2023年村镇长效管理考核方案》,督促各镇(街道)完成农村生活垃圾治理领域问题整改2685个,用好用活1310万元专项奖补资金,各镇(街道)共采购压缩车5辆,洗扫车6辆,三轮保洁车117辆,拖桶车135辆,垃圾桶17358个,淘汰非正规生活垃圾收运车3辆。目前,正在加速推进川姜转运站建设,预计春节期间投入使用;投入900余万元,改造城区转运站,预计春节期间试运行;深化“厕所革命”,在金沙湾新建公厕2座。

2024年,通州区城管局将紧盯区委、区政府重点工作,以“城市管理巩固年”为主线,实施党建融合发展、作风能力建设、“门前三包”管理、“城管进社区”、违建治理、渣土管控、扬尘治理、环卫保洁提升、户外广告整治、规范停车秩序等“十大行动”,全面巩固提升城市精细化管理工作质效,为全面推进中国式现代化通州新实践贡献城管力量。

徐爱银 金锋·
本版图片由通州区城管局提供



市容环境秩序整治“洁净”行动



执行“五大任务” 改善城乡环境